

Андрей ПАВЛОВ, 13 лет,
пос. Ущаж, Архангельская область

пушок

Я нарисовал и отправил на конкурс портрет любимца всей нашей семьи котенка Пушка. А еще я составил его словесный портрет. Начну изда- лека.

Нашей кошке Пушинке (Пуше, как мы сокращенно ее называем) восемь лет. Каж- дый раз, когда ей приходит пора обзаво- диться котятами, она на несколько дней ис- чезает куда-то. Так было и прошлой весной. Как мы за ней ни смотрели, Пуша пропала, несмотря на приготовленную для нее короб- ку. Спустя несколько дней видим: бежит на-

ша кошка по дороге, а в зубах у нее болтает- ся маленький темный комочек.

Котенок оказался один. Может быть, по- этому он казался крошечным и беспомощ- ным. По несколько раз в день мы подбегали к коробке, но малыша трудно было разгля- деть. Иногда мамаша покидала коробку, тогда мы могли получше его рассмотреть.

Котенок все время спал, чуть подраги- вая крохотным тельцем. Когда кошка за- прыгивала обратно, он слабо попискивал.

Шли дни за днями. Постепенно малыш превратился в пушистого котеночка. Изме-



нился его окрас. Он был темного цвета, а когда подрос, посветлел. Мы его называли Пушком за длинную шерстку. Сейчас Пушку один год. Спинка у него серого дымчатого цвета, живот и лапы белые. На носу темное пятно, что придает коту грозный воинственный вид. На самом деле это не так. У Пушка милый, покладистый характер. Когда его берешь на руки, он не царапается, как это иногда бывает у кошек.

У него есть свои повадки. Он настоящий лежебока, целый день может спать. Обычно — на диване, а зимой на печке. Пушок — молодой кот, поэтому любит играть. Я привязываю на нитку бумажный бантик, дергаю, поднимаю и опускаю, кот бежит за бантиком, подпрыгивает, промахивается, бежит снова. Иногда ему удается схватить бумажку и оторвать ее. Тогда я привязываю новую, и все повторяется сначала. Мне очень весело, и я думаю, что Пушку тоже. Я уже устал, а кот все еще резвый и быстрый.

Когда Пушок проголодается, он начинает тереться о наши ноги, мурлыкать, заглядывать в глаза. Может запрыгнуть и на стул, посмотреть, что есть на столе, не угостят ли его.

Я кормлю его рыбой, а также мясом. Любит он молочные продукты и «Китекэт». Особенно он обожает свежую рыбу.

Наевшись, он отходит от мисочки и начинает умываться. Кот тщательно вылизывает свою шерстку розовым язычком.

Где-то я читал, что у кошек шерсть чистая, а язык грязный. После умывания он идет отдыхать, обычно на диван или кресло. Спит, свернувшись клубочком, как будто какая-то пушистая шапка лежит. Если подольше смотреть на нее, то увидишь, что это живая «шапка», она дышит, уши у нее шевелятся, время от времени она издает мурлыкающие звуки. Спит Пушок подолгу, иногда я не выдерживаю и начинаю тормошить его, чтобы с ним поиграть.

К гостям Пушок относится настороженно, не любит, когда его берут на руки, глядят, вырывается и убегает. Во время

прихода гостей котенок забивается под диван и сверкает оттуда зелеными огоньками глаз.

Мой любимец знает время, когда я прихожу из школы. Он обычно ждет меня, сидя на подоконнике и глядя в окно. Потом бежит мне навстречу, хочет, чтобы обратили на него внимание. Пушок «помогает» мне делать уроки. Он лежит возле моих ног, иногда я беру его на колени, глажу мягкое пушистое тельце.

Однажды зимой я заболел: лежал дома с температурой, кашлял,пил горькие таблетки. Пушок запрыгивал ко мне на диван, прямо на подушку. Я чувствовал на лице ласковые прикосновения, и мы оба засыпали. Так мой любимец помогал мне выздоравливать.

А вот что не любит Пушок — так это купаться и причесываться. Его длинная шерсть скатывается комочками, ежедневно приходится наводить красоту в его внешнем виде. Вот тут-то он может и поцарапать своих хозяев.

Вот и наступило долгожданное лето. Много времени Пушок проводит на улице. Его серая шерстка мелькает то тут, то там, иногда пропадая надолго из виду. Пушок облюбовал себе место на куче сухой прошлогодней травы, где он подолгу лежит, блаженно растянувшись под лучами теплого весеннего солнышка. Когда я выхожу на крыльцо и зову: «Пушок! Пушок!» — котик тут же бежит ко мне.

Еще он научился залезать на крышу над крыльцом дома, а обратно спуститься не может. Вот и бегаем по крыше взад-вперед, громко мяукает, заглядывает в окно кухни. Услышав эти жалобные звуки, приходится приставлять лестницу и снимать незадачливого верхолаза.

Впереди целое лето. Я уже мечтаю о том, как буду ходить с Пушком на берег реки ловить рыбу. Мелкую рыбешку буду сразу отдавать коту, а покрупнее — в ведро.

Общение с Пушком успокаивает, улучшает мое настроение, дает заряд энергии, бодрости. Я считаю его настоящим другом.